

## РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ РЕБЕНОК ДЕРЕТСЯ В ДЕТСКОМ САДУ. ЧТО ДЕЛАТЬ?

Если ребенок дерется в детском саду, то понять кто прав, а кто виноват трудно, родители не видели что происходило. Если ваш ребенок стал инициатором драки, тогда следует объяснить ему, что все можно решить без кулаков. Если ребенок может рассказать о причине своего поведения, то скорей всего он прав. Следует также поговорить с воспитателем или другим ребенком, но без присутствия вашего малыша. Когда ваш ребенок не может рассказать причины конфликта, значит, он неправ. Единичные случаи не должны вызывать у родителей беспокойства, но если конфликты постоянны, то нужно действовать решительно.

У вашего ребенка много энергии? — запишите его в спортивную секцию и больше драться он не будет.

Часто происходит так, что драка происходит в присутствии родителей и от ваших действий многое зависит. Лучше не вмешиваться в драку, если она не опасна для здоровья. Ведь дети взаимодействуют, учатся общаться, решают проблемы, пускай и таким способом. Однако когда ссора принимает опасный поворот, т.е. появляются укусы, камни или палки, родители не должны остаться в стороне. Во-первых, детей необходимо разнять. Наказывать никого не стоит. Опуститесь на корточки, обнимите своего ребенка, чтобы он успокоился. Пострадавшую сторону следует пожалеть. Так драчун увидит, что все внимание направлено на другого и успеет раскаяться. В случае если ваше чадо — зачинщик драки, не ругайте его — так вы можете спровоцировать новый приступ агрессии. Спокойно скажите, что вы недовольны его поведением и вам не нравится, когда дети дерутся. Хорошо, если и посторонний сделает замечание. Предложите малышу извиниться перед обиженным ребенком. Похвалите его, когда он попросит прощения и приласкайте его. Когда другие родители, воспитатели в детском саду будут обвинять и осуждать вашего ребенка, не стоит переходить на их сторону. Ведь малыш один на один останется с группой настроенных против него. Разбираться можно только один на один — дома, где вы возьмете с ребенка обещание не обижать других.

Отучить ребенка драться довольно сложно, но возможно.

Научите малыша все конфликты решать мирным путем, и у вас не будет проблем!!!